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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS PRESIDENTE EPITÁCIO – CONCAM-
PEP, REALIZADA AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM,
ATRAVÉS DE VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS DEZESSEIS HORAS E QUATRO MINUTOS
ÀS DEZESSEIS HORAS E VINTE E SETE MINUTOS. *****************************
Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, das dezesseis horas e quatro minutos às dezesseis horas e vinte e sete
minutos, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de Câmpus Presidente Epitácio – CONCAM-PEP, através de videoconferência, no
endereço: https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/alexandre-ataide-carniato, considerando a Nota da Reitoria do IFSP, de 14 de março de
2020, que suspendeu as aulas presenciais e indicou, preferencialmente, trabalho remoto (TR) aos servidores da reitoria e câmpus devido ao
surto do COVID-19,  mantém   as  atividades  relacionadas  ao ensino, à  pesquisa  e  à  extensão  e dá outras  providências. Também foi
transmitido pelo Canal do Youtube do câmpus: https://youtu.be/xHgzKK5ATtc. Sob a presidência do Diretor-geral, senhor Alexandre
Ataide Carniato, a reunião contou com a presença dos Conselheiros do Conselho de Câmpus Presidente Epitácio, mandato de 09/10/2019 a
08/10/2021: Representantes dos Docentes: Leonardo Ataide Carniato, Marcelo Roberto Zorzan e Bianchi Agostini Gobbo; Representantes
dos Técnicos-Administrativos: Filippo Gustavo Guinossi de Almeida, Eduardo Fernando Nunes e Daiane Oliveira Lima da Silva.
Representantes dos Discentes: Roberto Silveira Lara Júnior, Pedro Henrique Moltocaro Nunes e Evaldo Rogério Rodrigues Guirao Junior.
Representante do Poder Público Municipal: Izabel Cristina Barbosa de Souza. Representante da Comunidade Externa – Aluno Egresso:
Mônica Oliveira Primo de Lima. Participaram da presente reunião, convidados pelo Diretor-geral do câmpus, o senhor Bruno César Vani,
Diretor Adjunto Educacional, a professora Natalia Gerlack Guerrer, Presidente da CEIC – Comissão para Elaboração e Implementação do
Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agrimensura e dos professores da área de Edificações:  Bruno do Vale Silva, Evaldo Xavier
Martins, Fabrícia Mitiko Ikuta, José Afonso Rocha e Natalia Catarine Tome Marcondes.I. ABERTURA: Constatado o quórum, o
Presidente deu por aberto os trabalhos da presente reunião. A ata da reunião anterior já foi revisada e aprovada por unanimidade
anteriormente. O presidente deu as boas-vindas aos conselheiros e convidados. Agradeceu pela presença de todos. II. ORDEM DO DIA:
1) Justificativa pela não abertura do Curso Técnico em Agrimensura do IFSP Câmpus Presidente Epitácio: A servidora Natalia
Gerlack Guerrer, Presidente da CEIC – Comissão para Elaboração e Implementação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em
Agrimensura, convidada pelo senhor Alexandre para estar presente na reunião, explanou aos conselheiros sobre o OFÍCIO 21/2021 - TED-
PEP/DAE-PEP/DRG/PEP/IFSP, datado de 31 de maio de 2021, onde justifica pela não abertura do Curso Técnico em Agrimensura do IFSP
Câmpus Presidente Epitácio, uma vez que a escolha pela abertura do curso Técnico em Agrimensura do IFSP – Câmpus Presidente Epitácio
ocorreu devido à demanda e manifestação de interesse da comunidade via audiência pública. E, num momento em que docentes potenciais
ao curso poderiam atuar de forma presente. Entretanto, devido às incertezas geradas pela pandemia, relacionada ao novo coronavírus - Sars-
Cov-2, que refletiu diretamente no sistema de ensino, com aulas remotas, elevado índice de evasão e baixa procura pelos cursos existentes,
inclusive cortes orçamentários, que impactou na não contratação de docentes com a formação específica para atuar nas disciplinas chaves
do curso em questão; decidiu-se adiar, por tempo indeterminado, a abertura do curso Técnico em Agrimensura. A professora Natália
informou ainda que o Ofício acima mencionado foi apresentado na reunião da Comissão para elaboração e implementação do Projeto
Pedagógico do Curso Técnico em Agrimensura (CEIC), realizada no dia 07 de junho de 2021, e que após ampla discussão, os membros da
CEIC do Curso Técnico em Agrimensura aprovaram, por unanimidade, o adiamento da abertura do Curso Técnico em Agrimensura do IFSP
Câmpus Presidente Epitácio. Esses documentos foram encaminhados para os Conselheiros do CONCAM-PEP, por ocasião da convocação
para esta reunião ordinária. O conselheiro Eduardo Fernando Nunes questionou se houve despesas e quanto ao impacto no PDI – Plano de
Desenvolvimento Institucional, pois constava o número de vagas a serem ofertadas pelo Curso Técnico em Agrimensura. A professora
Natália Gerlak Guerrer informou que os trâmites estão sendo estudados junto à Pró-reitoria de Ensino. Neste momento a professora Fabrícia
Mitiko Ikuta ressaltou que a área está prevendo a abertura de um novo curso para substituir o Curso Técnico em Agrimensura, dessa forma
a relação de alunos não seria perdida, ocorrendo a adequação dos docentes com o curso a ser ofertado. O questionamento do conselheiro
Leonardo Ataide Carniato também seria na mesma linha de pensamento do conselheiro Eduardo. O Presidente, senhor Alexandre Ataide
Carniato, explicou que a oferta de vagas do Curso de Edificações é semestral, sendo quarenta vagas no primeiro semestre e quarenta vagas
no segundo semestre. No PDI estava previsto a oferta de quarenta vagas, no primeiro semestre, para o Curso Técnico em Edificações e
quarenta vagas, no segundo semestre, para o Curso Técnico em Agrimensura. Com a proposta apresentada pelos membros da CEIC do
Curso Técnico em Agrimensura para o adiamento da abertura do Curso Técnico em Agrimensura e ocorrendo a inexistência da oferta dessas
vagas, a professora Natália Gerlak Guerrer informou que a ideia é fazer a substituição pelo Curso Técnico em Designer de Interiores, sendo
previsto o ingresso no segundo semestre do ano de 2022. O Presidente informou que o PDI está em processo de reformulação e que todas as
alterações que ocorrerem na matriz de cursos do câmpus vão constar na reformulação do PDI. O conselheiro Eduardo Fernando Nunes
perguntou qual o trâmite, caso seja aprovado esta matéria. O senhor Alexandre Ataide Carniato explicou que a Presidente da CEIC do
Curso Técnico em Agrimensura deverá encaminhar a presente Ata do CONCAM-PEP para a Pró-reitoria de Ensino, além da documentação
propondo a mudança para oferta do Curso Técnico em Designer de Interiores para devidas discussões PDI, com o objetivo de que não afete
os balizadores do câmpus. O conselheiro Bianchi Agostini Gobbo questionou se a proposta ora apresentada está condicionada ao
planejamento, de forma mais acurada, da abertura de um novo curso. A professora Natália Gerlak Guerrer afirmou que sim, obedecendo os



trâmites para que não haja prejuízo do número de vagas que estavam previstas para serem ofertadas. Em seguida o Presidente passou a
votação, através da enquete: Opções da enquete: a) Aprovo a justificativa de não abertura do Curso Técnico em Agrimensura; b) Não
aprovo a justificativa de não abertura do Curso Técnico em Agrimensura; c) Abstenção. Resultado da votação: Aprovado por unanimidade o
item a) Aprovo a justificativa de não abertura do Curso Técnico em Agrimensura. 2) Informes: Não teve nenhum informe. III.
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerrou a reunião e eu, Lúcia Maria Ferreira Lacerda, secretária ad

hoc do Conselho de Câmpus Presidente Epitácio, lavrei a presente Ata que, depois de aprovada, vai ser vistada e assinada digitalmente por
mim, pelo Presidente, pelos conselheiros presentes, pelo Diretor Adjunto Educacional e pela Presidente da CEIC – Comissão para
Elaboração e Implementação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agrimensura.
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